

市场监管总局发布风险防控指南 推动婴幼儿配方乳粉生产企业落实食品安全主体责任

央视网

近日,市场监管总局发布《婴幼儿配方乳粉生产企业蜡样芽孢杆菌风险防控指南》《婴幼儿配方乳粉生产企业克罗诺杆菌风险防控指南》(以下简称《指南》),推动婴幼儿配方乳粉生产企业落实食品安全主体责任,加强相关风险防控技术指导,提升企业食品安全风险管理能力。蜡样芽孢杆菌是常见的食源性致病菌,部分菌株能产生肠毒素,耐热性强、不易杀灭,是婴儿配方乳粉风险防控的重要指标;克罗诺杆菌是一种食源性条件致病菌,对0—6月龄

婴儿,特别是对早产儿、低出生体重儿或免疫受损的婴儿威胁很大,《食品安全国家标准 预包装食品中致病菌限量》(GB 29921—2021)规定0—6月龄婴儿配方食品中不得检出克罗诺杆菌。

《指南》应用危害分析与关键控制点(HACCP)原理,基于蜡样芽孢杆菌、克罗诺杆菌基本特性,结合婴幼儿配方乳粉生产干法工艺、湿法工艺流程的特点,对原料、人员、设备、环境等可能的风险输入途径,工艺环节、生产操作中可能造成污染的风险要素进行了系统梳理分析,在良好生产规范框架

范围内提出了风险防控原则,提供了有针对性风险监控方案及风险防控措施,并就污染的调查、纠偏、清除等关键程序作出指引,供企业结合自身实际参考使用。

《指南》兼具专业性和实用性,为婴幼儿配方乳粉生产企业精准识别风险、有效防控风险提供了内部管理工具,帮助企业进一步完善食品安全风险管控机制,提升风险管理能力,推动婴幼儿配方乳粉产业高质量发展。

《指南》是市场监管总局针对特定风险要素发布的首批食品安全风险防控指南。

最高可贷5000万元 金融助企稳岗扩岗力度加大

新华社 姜琳

记者24日获悉,人力资源社会保障部近日下发关于进一步加大金融助企稳岗扩岗力度的通知,在原有小微企业基础上,将小微企业主、个体工商户等个人纳入稳岗扩岗专项贷款支持范围;同时提高授信额度,将小微企业最高授信由3000万元提高至5000万元,对个人最高授信1000万元。

近年来,人力资源社会保障部会同中国银行分支机构实施稳岗扩岗专

项贷款,已取得良好效果。为更好发挥金融对稳就业、扩就业的支持与引导作用,人力资源社会保障部下发此次通知,进一步加大金融助企稳岗扩岗力度。

通知降低了稳岗扩岗专项贷款申请门槛,将贷款申请条件由用工人数不减少,放宽到用工人数减少水平低于上年度城镇调查失业率控制目标;降低了利率水平,明确贷款利率最高不超过4%,最低可至2.9%。此外,通知提出探索通过“创业担保贷款+稳岗

扩岗专项贷款”合并办理的组合贷款方式,进一步提升贷款便利度。

截至2024年9月底,全国登记在册个体工商户达1.25亿户。专家表示,人力资源社会保障部的相关举措,将帮助更多小微企业降低成本、减轻经营负担,推动培育更多创业企业、个体工商户等经营主体,从而更好带动就业。

通知还要求各地人社部门持续深化政银合作,积极拓展稳岗扩岗专项贷款合作银行范围,探索开发数字化、线上化稳岗扩岗专项贷款产品。

尹锡悦涉嫌发动内乱案 将于4月14日首次公审

新华社 姬新龙

韩国首尔中央地方法院24日宣布,将于4月14日对尹锡悦总统涉嫌发动内乱案进行第一次公审。

首尔中央地方法院刑事合议庭24日进行了此案的第二次审理准备程序,作出上述决定。尹锡悦当天没有出席。

检察机关指控尹锡悦涉嫌与前国防部长官等共谋,在没有战时、事变或类似的国家紧急事态征兆情况下,宣布违宪、违法的紧急戒严等,于1月26日对其拘留起诉。尹锡悦方面则主张紧急戒严是其正当行为,此事不能成为司法审判的对象。

合议庭24日表示,第一次公审将按检察机关申请,对副总理兼企划财政部长官崔相穆、外交部长官赵兑烈进行证人审问。

据韩媒报道,根据检察机关的公诉状,去年12月3日紧急戒严当天,崔相穆和赵兑烈在尹锡悦宣布紧急戒严之前在总统办公室向尹锡悦表达了忧虑和劝阻之意。

宪法法院目前尚未宣布尹锡悦弹劾案宣判日期。自去年12月14日尹锡悦弹劾案在国会通过并移交宪法法院后,宪法法院审理此案已达百日,审理时间超过卢武铉弹劾案和朴槿惠弹劾案。

加拿大总理宣布 提前举行联邦大选

新华社 林威

加拿大总理卡尼23日宣布,解散议会并提前举行第45届联邦众议院选举。

卡尼是在当天面见加拿大总督玛丽·西蒙并得到后者同意后作出这一宣布的。根据日程安排,选举活动将持续36天,投票日为4月28日。在选举期间,卡尼内阁将成为“看守内阁”。

卡尼9日以压倒性的优势当选加拿大执政党自由党新领导人,14日宣誓就任加拿大总理并组建内阁,但他在议会里没有席位。

加拿大保守党领袖波利埃夫尔23日宣布启动该党竞选活动。他在讲话中也表示,将对抗特朗普及其吞并加拿大的威胁,加拿大永远不会成为美国的第51个州。民意调查显示,自由党与保守党支持率接近。

魁北克集团、新民主党和绿党等政党当天也分别启动了竞选活动。

加拿大选举委员会宣布,即将在全国343个联邦选区开设选举办公室,处理选民登记和投票事宜。

美副总统夫人计划访格陵兰岛 被批“危险的挑衅”

新华社 张玉亮 郭爽

美国副总统詹姆斯·戴维·万斯的夫人乌莎·万斯计划本周访问格陵兰岛。此访正值美国总统特朗普多次提出要吞并格陵兰岛的想法之际,格陵兰岛方面认为是“一种危险的挑衅”。

在格陵兰岛首府努克,新华社记者23日下午在努克机场看到,许多丹麦警察在此集结。丹麦警方声明说,这些警察是从丹麦首都哥本哈根派出,以应对美国代表团的来访。

美国第二夫人办公室23日发表声明说,乌莎·万斯将于27日出发,29日返回。作为美国代表团成员,她将“参观历史遗址”并“了解格陵兰岛的文化遗产”。另据美媒报道,美总统国家安全事务助理迈克尔·华尔兹将陪同访问。

据丹麦广播公司报道,乌莎·万斯一行计划访问努克和格陵兰岛第二大城市锡西米尤特,并在锡西米尤特观看当地知名的狗拉雪橇比赛。但该赛事主办方表示,并未邀请“任何美国人”来观赛。



非遗展演助力赏春经济

在新疆塔什库尔干塔吉克自治县“彩云人家”民俗村,演员为观众表演国家级非物质文化遗产——鹰舞(3月22日摄)。

新疆塔什库尔干塔吉克自治县(简称“塔县”)拥有多项国家级、自治区级非物质文化遗产。春分前后,塔县迎来赏春旅游旺季。当地以春日壮美生态景观为基础,整合传统文化、多元产业等文旅要素,举行非遗展演和文体活动,打造多样文旅场景,丰富游客体验,释放赏春经济活力。

新华社 胡虎虎 摄

前2个月全国一般公共预算收入43856亿元

新华社 申铖

财政部24日发布数据显示,今年前2个月,全国一般公共预算收入43856亿元,同比下降1.6%,主要受部分中央金融企业汇算清缴企业所得税入库较去年同期减少等一次性因素影响。

分中央和地方看,前2个月,中央一般公共预算收入19499亿元,同比下降5.8%;地方一般公共预算本级收

入24357亿元,同比增长2%。

财政支出方面,前2个月,全国一般公共预算支出45096亿元,同比增长3.4%。

各级财政部门实施更加积极的财政政策,加大支出强度,加快支出进度。分中央和地方看,中央一般公共预算本级支出5242亿元,同比增长8.6%;地方一般公共预算支出39854亿元,同比增长2.7%。

从主要支出科目看,前2个月,教

育支出7377亿元,同比增长7.7%;科学技术支出1122亿元,同比增长10.6%;文化旅游体育与传媒支出507亿元,同比增长5%;社会保障和就业支出8540亿元,同比增长6.7%;交通运输支出1916亿元,同比增长2.3%。

全国政府性基金预算收支方面,前2个月,全国政府性基金预算收入6381亿元,同比下降10.7%;全国政府性基金预算支出11358亿元,同比增长12%。